
Шкідливість куріння  

Куріння - це звичка, протилежна зору, нестерпна для нюху, шкідлива для мозку, 

небезпечна для легень. 

 Що таке тютюн? Тютюн — це однорічна рослина з родини пасльонових, висушені 

листки якої після спеціальної обробки подрібнюють і використовують для куріння. До складу 

листків тютюну входять такі речовини як нікотин, білки, вуглеводи, органічні кислоти, смоли і 

ефірні олії. Основна особливість тютюну, завдяки якій він відрізняється від інших рослин 

родини пасльонових — вміст нікотину.                                                                                       

 Нікотин — одна з найсильніших рослинних отрут, основна складова частина 

тютюнового диму. У чистому вигляді це безбарвна оліїста рідина неприємного запаху, гірка на 

смак. Вона добре розчиняється у воді, спирті, ефірі й легко проникає крізь слизові оболонки 

порожнини рота, носа, бронхів, шлунку. 

 Смертельна доза нікотину для людини — 50-70 мг (1 мг на кілограм маси тіла). Відомо, 

що кількість нікотину, який надходить із тютюнового диму в організм, становить приблизно 

1/25 вмісту його в тютюні. Важливе значення має те, як часто роблять затяжки під час куріння. 

Людина дістає смертельну дозу нікотину викурюючи 20-25 сигарет на день. Отруйність 

нікотину відчув кожний, хто взяв у рот першу в житті сигарету. Ніхто не може докурити першої 

сигарети до кінця. Цьому заважають запаморочення й нудота, а часом і ще неприємніші 

відчуття, такі як інтенсивне слиновиділення, шум у голові, головний біль, серцебиття, загальна 

слабкість, тремтіння рук, блювання, пронос. У тяжких випадках людина непритомніє. 

Поступово організм пристосовується до нікотину і куріння не викликає таких неприємних 

відчуттів. Хоча отруєння організму триває, але довго воно ніяк не виявляється. Шкідлива дія 

тютюну не обмежується нікотином. До складу тютюнового диму входить близько 30 отруйних 

речовин: аміак, синильна кислота, чадний газ та ін. 

 Тютюновий дим, який вдихає курець, насамперед потрапляє у верхні дихальні шляхи, а 

потім — у трахею та легені. Під впливом тютюнового диму відбувається хронічне подразнення 

слизової оболонки гортані, розвивається запалення голосових зв'язок, вони потовщуються, 

грубішають. Це призводить до зміни тембру голосу (грубий голос курця), що особливо помітно 

в молодих жінок. Внаслідок подразнення слизової оболонки бронхів і трахеї тютюновим димом 

розвивається їх хронічне запалення (бронхіт і трахеїт). Тому курці частіше хворіють на 

запалення легень, туберкульоз, захворювання у них мають тяжкий перебіг. 

 Учені встановили, що куріння — один з основних чинників, яке призводить до того, що 

розвивається рак легень. Захворюваність на рак легень серед курців у 30 разів більша, ніж серед 

тих, хто не курить. Також відомо, що куріння збільшує ризик захворіти на злоякісні 

новоутворення інших органів: язика, гортані, стравоходу, шлунку, сечового міхура. Тютюновий 

дим згубно діє на серцево-судинну систему, дихальну систему та органи травлення. Особливо 

шкідливу дію робить паління на організм жінок і дітей. Дія нікотину на статеву сферу 

найчастіше проявляється в порушенні менструацій. Варто пам'ятати й про пагубний вплив 

тютюну на жіночу красу, що особливо швидко марніє при систематичному палінні. Також 

небезпечно діє паління на функції організму вагітних жінок. Токсикози вагітності, передчасні 

пологи значно частіше спостерігаються в курящих жінок. Здатність нікотину проникати через 

плаценту й переходити із крові матері в кров плода надає право стверджувати, що куряща мати 

ще до народження своєї дитини отруює його нікотином.  

Те, що куріння шкідливе  - факт незаперечний. А курити чи не курити - кожен 

вибере для себе сам. Всі ми свідомі громадяни. 
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